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Exercice 1: Mouvement ot actions mécaniques (9.5 points)
Partie 1 : Etude du mouvement d'une moto (5pts)
Une moto roule avee une vitesse constantev = 36km.h ~"sur une ronte horizontale suivant
une ligne vectiligne,

I. Repondre par Vrai ou Faux. (0.5 pt)
- Le conductenr est en mouvement par rapport a la moto : e
- Le conducteur est en monvement par rapport a la route ©
o Compléter la phrase suivante, en choisissant deux termes parmi les suivants :
translation / circulaire / retardé / uniforme / accéléré. (ALpt)
Le mouvement du conducteur est un mouvement de oo

..................................... par rapport a un observateur assis an bord de la route.
3. Convertir la valeur de la vitesse de 1a moto en m.s'L.

4. Voyant un obstacle situé a une distanced = 20m de la moto, le conducteur décide de
freiner. Liarrét de la moto n'est pas immediat, il comporte deux phases :
- Phase 1: Phase de réaction ot la vitesse de la moto reste constante v = 36km.h "'
La durée de cette phase est: t, =1s.
- Phase 2: Phase de freinage on la distance parcourne par la, moto ost : d, =13m.

4.1. Calculer la distance dr parcourue pendant la phase de réaction (phase 1).

......................................................................................................................................................................................................................

4.2 Quelle est la nature du mouvement pendant la phase de freinage.

4.3. Caleuler la distance totale da d’arrét de la moto.




Ne rien ecrire dans ce cadre
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Partie 2 | los actions mécaniqoes of bes forves L5 pts)

La figure cicomtre popresate b st ions
moecanigues exereoes e oan B AR domw

canne a poche
Sur la fignme, on a reprosente dons fomes T et

F avee lochelle s 1em -3 2N

L Complater la phrase siivante par les mots qui

conviennent | (1pt) -
Ipt 4
une balance —~ N - une foree — newton - un a——
dynamometre — gramme.
Une action mocanique ost modelisee par e dont Dintensite ost awsiree o
................................ o————g BT Y —
2. Entourer la mauvaise réponse : 0.5pt
Une action mecanique peat
A deformer un objet. L Comodifier L maesr doun obyet,
B maodifier la trajectoire dun objet. D modifier Ln vitesse dun obyet.
3. Relie chague foree a ce qui Ini correspond (Ipt

o ost appliquee par le fil sur la canne a peehe.

Laforce T o o ) T
e modelise une action mecanique de contact loeal e

e modelise une action mecanigue de contact reparti.

Laforce F oo i k. . .
o ostappliquee par le fil sur le poisson.

=

4. Déterminer les caracteristiques de la foree T (2pts)

o Point dapplication :
o Droite d action ;
e Sens

o [ntensito:
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Iixorcico 2 Lo thormoplongour d'un lave-linge (6.5 points)
La plaque signaletique d un thermoplongenr d'un lave-linge donne los indieations suivamtes :
220 V

———

2OW [ 20 |

O admet que Te thermoplongenr ost un conductonr ohmique de résistance R

L. Relier chaque indication & son nom of i son symbole: | S (Lbpts)
| Nom [ndication | __Symbole
Puissance nominale o | o 220V o o i
Résistance o . 2200W o o l
Tension nominale o | o 220 o o P
2. Répondre par Vrai ou Faux Qﬂﬁ
La relation qui exprime Ia loi d ohm pour un conducteur ohmique est: U = R .1 —

La puissance electrique consommee par un

appareil de chauffage est donnée par la
relation: P = U .1

3. Montrer que la puissance electrique consommée par le thermoplongeur s'éerit sous

forme: P =R J? Prof ELHAMDAOUI.com

4. Déduire la valeur de Iintensite efficace 1 du courant electrique qui
thermoplongeur.

Fesssssssarnnnasnnse

parcourt le

...........................................................................................................................................................................................

.........

5. Pendant un cycle de lavage, le thermoplongenr chauffe
5.1 Iin quelle forme d'énergie, le thermoplonge

I'eau pendant 45 minutes,
ur convertit-il 1'énergie electrique ? (0.5pt)

.........................................

8.2. Cocher 1a formule correcte, reliant I'én
duree .

.......................................................................

.....................................................................

(0.5pt)
QE= PxU Oe- 2 OQE-= pxt QE-
t
8.3.Calculer en Joules puis en Wh l'énergic él
durant un cycle de lavage.

t
P
ectrique consommée par le thermoplongeur

(Ipt)

5.4. Le nombre de tours effectues par Le disque du compteur ¢lectrique pendant le cycle de
lavage est n = 500tr. Calculer la valeur de la constante (' de ce compteur. (0.5pt)
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Exercice 3 : Pesée des bagages (4points)

Le crochet-peseur (figure ci-contre) est un appareil adapté pour la pesée, 11 [ N
peut afficher Ia mesure en kilogramme on ¢n newton. 1
: i g [ dog’
Dans un acroport, la valeur maximale de la masse du bagage autorisé pour ,é;ﬂ
chaque voyageur est fixée a 20kg. Tout voyageur dépassant cette valeur 5
devra payer un supplément. | vd
Sl MEET Y ¢ 0 BRI N s
, s s -1
On donne: Lintensite de pesanteur: g = 10N kg
1. Donner la signification des deux termes soulignés dans le texte ci-dessus : (1pt)
& JAbOIraaNINGY oot i S T e s
- newton: .............. ESUERRS i asmnsaansensssosssmhssanessesinenninhrmaninsansntansnamnan A AN TR S TR SR e
R. Pour obtenir une mesure précise, on doit maintenir la valise en & . S
cquilibre comme indiqué sur la figure ci-contre. 1
Denx voyageurs pesent leurs valises avant de prendre Lavion.
Le crochet-peseur affiche les mesures suivantes : 1.5
s = v
Vovageur Valeur affichee !
Voyageur | 240 N | °G
Voyageur 2 150 N :

2.1. Quelles sont les caracteristiques du poids de la valise du voyageur 1? Justifier votre
(1.5 pts)

réponse.

29 Tequel des deux vovageurs devra paver un supplement ? Justifier votre réponse.
| yag !




